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nagyarányú forgalomfelmérés búdapestenbb 1 ,

i -don/zsu szb hi hgy 1975. március 12.

minden eddiginél nagyobb arányú forgalomfelmérés kezdődött 
budapesten. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán elmond­
ták, hogy a vizsgálatot több tényező indokolta: az elmúlt esz­
tendőkben uj lakónegyedek nőttek' ki a földből, megváltoztak az 
utazási irányok és szokások, nőtt a személygépkocsik száma és 
évről-évre többen utaznak bkv jármüveken, a felmérések adatai kö­
zül a két legfontosabb, amely leginkább befolyásolja a tömegköz­
lekedés helyzetét: mig 1970-ben 1000 fővárosi lakosra 38 gépjár­
mű jutott, addig 1975-ben 89-en rendelkeznek saját személygépkocsi­
val; 5 évvel ezelőtt a budapesti tömegközlekedési jármüvek 4,2 mil­
lió utast szállítottak naponta,mot 4,6 milliót.

az átfogó forgalomfelmérés - mint mondták - nemcsak a fővá­
rosiak, hanem az ingázók, a néhány napig budapesten tartózkodó 
,,vendégek,, közlekedési igényeiről, valamint a pesten lebonyo­
lódó teherszállításokról, a vidékről érkező jármüvek útvonalairól 
is teljes körképet ad. a többirányú vizsgálat tapasztalatait a vá­
rosházán készülő és az v. ötéves tervidőszakban megvalósítandó 
tömegközlekedési tervben hasznosítják.

/folyt.köv./
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# k-előadássorozat michelangelo művészetéről 

i nn/tm szb hi hgy

az idén ünnepeljük michelangelo születésének 500.
Lóját, ebből az alkalomból a József attila szabadegyetem michel 
angelo művészete címmel előadássorozatot indít, a budapesti szép­
művészeti múzeumban áttekintik a reneszánsz nagy mesterének egesz 
életművét . négy előadás munkásságának különböző területeit: fes- 

szobrászati, építészeti munkáit, rajzait tárgyalja.

első alkalommal, március 12-én ifj. tátrai Vilmos művészet- 
történész a michelangelo! festészet titkait elemzi, szól az ifjú-

a szobrász michelangelo portréját vázolja fel előadásában, mit

székvezető egyetemi docens.

a dia-vetitésset szemléltetett előadásokra március 12-től 
kéthetenként, szerdán este 6 órakor kerül sor. a részvételi di 
30 forint, /mti/
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badacsonyi tárolókból 

1975. március 12.

millió palack bor husvétra abb 3. egy tg
1

vid-ká szb hgy

a badacsonyi állami pincegazdaság tárolóiból ezekben a na­
pokban egy millió palack bort szállítottak a boltokba, a húsvéti 
ünnepekre szánt borok nagy részét frissen palackozták a balaton­
füredi a győri és a badacsonyi üzemekben, a badacsonyi szurkeba-

a

:#

lók az Ízlésüknek megfelelőt.

az ünnepekére a történelmi borvidékek 1973-as és 1974-es 
évjáratú termései: fejtették üvegbe, /mti/
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1. folyt./-szbbb 1. /nagyarányú

a forgalom-felméréssel jó ütemben haladnak, a szúrópróbasze­
rűen kiválasztott 70.000 budapesti háztartás - mintegy 200 ezer 
lakos - közlekedési ,,térképét 
komputerei már feldolgozták, a kérdőív a többi között tartalmazta 
a megérdezett lakóhelye és munkahelye közötti távolságot, továb­
bá azt, hogy az illető milyen járművön, hányszor utazott naponta.

H
a budapesti közlekedési vállalat9 9

a reprezentatív vizsgálat szerves része az ingázók utazási 
igényeit elemző felmérés, budapest környékéről jelenleg naponta 
144 ezren járnak be dolgozni, közülük 70 ezren vonattal, hév-vei, 
74 ezren pedig autóbusszal érkeznek a fővárosba, ehhez a felmé­
réshez áprilisban Látnak hozzá, a bkv tömegközlekedési jármüvein 
utazók mintegy 10 százalékát az 1-2 napig, vagy 1 hétig budapes- 
ten tartózkodók teszik ki. róluk szintén ez év tavaszán készíte­
nek közlekedési felmérést, hasonlóan a fővárosi telephelyű álla­
mi- és szövetkezeti tulajdonú, valamint a városba érkező nem bu­
dapesti telephelyű magán-, továbbá állami és szövetkezeti tulaj­
donú gépjármüvek fővárosi forgalmáról.

P

Mg

Ü0 mint a városház/h hangsúlyozták, az egyik legfontosabb kérdés, 
hogy honnan-hová utazunk; másik hasonló fontosságú témakör a pest- 
és buda közötti utazási igények alakulása, mert például ennek alap­
ján határozzák majd meg, hogy a következő esztendőkben indokolt-e 
uj hid építése a dunán.

az úthálózat fejlesztésénél meghatározó tényező a belváros köz­
úti terhelésének alakulása, az átmenő forgalom meg határozása, a 
köz leked éstervezést segíti majd annak ismerete - amelynek alapja 
a megkeresett 70 ezer háztartás válasza -, hogy ki milyen közleke­
dési jármüvei utazik, illetve egy napjából mennyi időt vesz el az 
utazás, például a reggeli órákban az utazásokat szinte kizárólag 
az iskola és a munkahely határozza meg,napközben egészen más a 
helyzet, a délutáni csúcsforgalom pedig a tapasztalatok szerint 
mondhatni az esti órákig húzódik el. ma má;\ sokan ugyanis a mun­
kahelyükről nem térnek közvetlenül haza, hanem vásárlásaikat bo­
nyolít ják. az adatokat felhasználják majd a parkolók, a gyalogos 
alul- és felüljárók tervezésénél is. /mti/
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/gyártássiker -íbb 4. 1. folyt./-szb

a vizsgálatok alkalmával az is kiderült, hogy a külföldről 
készen átvett gyártási eljárások adaptálása sokkal több időt 
vesz igénybe, mint amennyi időbe eredeti kivitelezésük kerülne.

a
_ szociológusaink felméré- I

gyártássiker - gyártáskudarcbb 4. 
sei a vegyiparban

1975. március 12. sV
ob/zsu szb hi hgy

- felméréseink azt is tisztázták; - mondották a szocioló­
gusok hogy legnagyobbrészt a gyáron ; belül született kivitele­
zési elgondolások valósulnak meg„ azt tapasztaltuk, hogy az üze­
mek egymás elképzeléseitől általában - sokszor indokolatlanul - 
idegenkednek; hasznos tanácsokról - rosszul értelmezett önálló­
ságuk folytán -

- a sikeres és a sikertelen gyártási témák elemzése világo­
san igazolta, hogy a műszaki és technikai jellegű problémákat 
az esetek túlnyomó többségében sikerült maradéktalanul megol­
dani, mert ezt kiváló képzettségű szakembergárdánk biztosította, 
az ésszerű gyártási elgondolások gyors realizálását rendszerint 
szervezeti tényezők késleltették sőt 
ra Ítélték; a sikert viszont min lg s 
ményezték.

- szociológusaink felmérő munkája azt is vitathatatlanná tet­
te, hogy vegyiparunk további fejlődését - a lényeges gazdasági- 
műszaki feltételeken kívül - az is döntően meghatározza, milyen 
kapcsolat alakul ki a jövőben a termelésben résztvevő tudományos 
és gyári műszaki szervek között„ ennek tudatában gyártó válla­
lataink parancsnokai arra törekszenek, hogy a társadalomtudósaink 
által tevékenységükről eléjük tartott
üzemük és a népgazdaság egésze számára egyaránt levonják.

ne*,
pa-gyártástörténetét is.

ft:

m?:■{--■*
a

& aegyszerűen hallani sem akarnak.
9$3
585% ff-.
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zések és az anyagi eszközök elégtelensége mellett az elmeleti tu 
domány művelőit terheli a felelősség, mert nem bocsátanak rendel­
kezésükre gazdaságosan kivitelezhető es a termelés színvonalát Ha­
tékonyan emelő gyártástechnológiát, a tudományos műhelyek viszont 
a gyártás irányítóit marasztalják el azért, hogy kidolgozott el­
járásaikat nem tudják megfelelő hatásfokkal alkalmazni.

5
-en kudarc­

eszközök ered-
: -

:

1
5#

i 1
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9
# itanulságaittükör9 9 9 9

- az igazság kiderítése érdekében - mondották - széleskö­
rű vizsgálatokat folytattunk, kutatási és gyártási jegyzőkönyve­
ket néztünk át, hogy követhessük az elgondolások útját, születé­
süktől egészen megvalósulásukig; kérdőíveken vallattuk ki a meg­
valósítási folyamatokban részvevő szakembereket, a kritikus gyár­
táshelyzeteket pedig szociálpszichológiai tesztekkel igyekeztünk 

tetten érni

a kutatások más vonatkozásokban is gyümölcsözőeknek bizo­
nyulnak: a kgst keretében közö^fe j leszt ésí problémáinak ,,fel- 
térképezéséhez ,, elsősorban magyar módszertant használnak fel, 
s ebben a tevékenységben hazánk koordinátorként vesz részt, 
/mti/

m

I
ff

nemzetközi vizsgálat kezdődik 
a szocialista országok műszaki

9 9®

- a komplex vizsgálati módszerek - folytatták - fény derítet­
tek az eredménytelenségek okaira, egyértelműen tisztázódott, hogy a 
kudarcok forrása nem egyedül a gyártó eszközök elavultsága és az 
anyagiak hiánya, hanem 40 százalékban különféle szervezeti és 
együttműködési hibák, az ipar anyagi ellátottsága megfelelő színvo­
nalú, a személyi feltételek is kielégitőek, a tudományos intézmé­
nyek és a gyártó vállalatok együttműködése viszont a legtöbb eset­
ben csak formális, az egyes intézetek között a kapcsolat nagyon 
laza, a gyárak együttműködése a legtöbbször csak alkalomszerű, a ter­
melőüzemek és az elméleti kutatóhelyek kooperációja sem eléggé szer­
vezett. ez a termelésben hátrányosan érezteti hatását, mert a kuta­
tás időtartamát feleslegesen növeli, az uj termékek létrehozását 
pedig nagymértékben lassítja,

/folyt.köv./
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1z mrt szimfónikus zenekarának hat hangversenye a zenea-bb.7. a«_ 
kademian

i nn/mm/hi/fé hgy La 1975.március 12.

március 20-tól hat hangversenybőL álló sorozattal lép a ma­
gyar rádió és televízió szimfónikus zenekara a zeneakadémia kö­
zönsége elé. első alkalommal a karmesterverseny győztese, kobaja- 
si ken-ícsiro vezényletével bartók dlvertimentója és beetho- 
ven Ili.szimfóniája csendül fel. a március 27-i hangversenyt 
lehel györgy dirigálja, közreműködik perényi miklós és Sebestyén 
jános. a műsoron mendelssohn hebridák nyitánya, Schumann gordon­
kaversenye és saint-saens lii. szimfóniája szerepel, április 16- 
án berlioz rómeó és julia dramatikus szimfóniáját hallhatják a 
komolyzene hívei, a zenekart ezúttal a világhírű olasz művész, 
lamberto gardelli irányítja, közreműködik az mrt énekkara; kar­
igazgató sapszon ferenc. nem kevésbé hires vendég áll a pó­
diumra az április 27-1 hang versenyen is. ekkor Csajkovszkij vi. 
szimfóniáját és Sztravinszkij tavaszi áldozatát az mrt zene­
kara élén Igor markevitch dirigálja, a május 8-i hangverseny mű­
során wagner, Csajkovszkij, richard strauss müvei mellett bemu­
tatóként szerepel sugár rezső epilógus című alkotása is. vezé­
nyel : lukács ervin, közreműködik: kiss andrás. végül junius 4-én 
ferencsik jános karmaesteri pálcája irányításával három mozart 
mű hangzik el, a d-dur és a c-dur szimfónia, valamint az esz- 
dur zongoraverseny. ez utóbbit ráriki dezső játssza.

a hangversenyek este fái 8 órakor kezdődnek./mti/

%bb.5. a belvárosban: rendeltetésellenesen használt helyiségek­
ből közért-üzletek

i-don/s/hi/fé hgy

a belvárosban a kereskedelmi hálózat bővítését és korsze­
rűsítését szem előtt tartva az v.kerületi tanácsnál úgy határoz­
tak , hogy ebben az esztendőben mintegy 10-12 nem rendeltetés­
szerűen használt helyiséget felszámolnak, s a meglévő kereske­
delmi egységekhez csatolják azokat, olyan részeken viszont, a- 
hol több kicsi, elavult üzlet sorakozik egymás mellett, azokat 
összevonják és helyükön az igényeknek megfelelő nagy alapterü­
letű korszerű üzleteket nyitnak, igy rendeznek be egy abc-áru- 
házat a pilvax köz és a városház utca sarkán, valamint a műn- 
nieh ferenc utca 12-ben. a tanács kereskedelmi osztálya egyéb­
ként foglalkozik a münnich ferenc utca 30.szám alatti közért 
bővítésének gondolatával is.

a lakosság kereskedelmi ellátásának javítására tervbe vet­
ték a rosenberg házaspár utcai vásárcsarnok korszerűsítését, a 
tanulmány tervek már elkészültek, a munkához az idén Látnak hoz­
zá./mti/
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1975.március 12. 1%
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bb.6. husvétra nyitnak az első balatoni szállók 

vid-ká/fé hgy

a balatonnál husvétkor élénk vikend forgalomra számítanak, 
hagyomány már, hogy a szomszédos ausztriából és jugoszláviából 
tömegesen érkeznek ilyenkor turisták a balatonhoz. az előrejel­
zések szerint az osztrák vendégek többsége balatonfüredi iránt 
érdeklődik, mig a jugoszláv turisták többsége a tó déli partjá­
nak központjában, siófokon kivin néhány napot tölteni.

bb.8. alkotóművészek pódiuma a fészek müvészklubban 

i nn/tr/hi/fé hgy

a magyar Írók szövetsége, a pen club és a fészek mű vészklub 
igazgatóságának szervezésében pénteken este 8 órakor a portrék- 
müvek sorozatban 
művészek pódiumát rendezik meg a fészek müvészklubban. a pó­
diumon személyesen és müveivel szerepel berki viola festőművész, 
durkó zsolt zeneszerző, juhász ferenc költő, és reisenbüchler 
Sándor filmrendező.

az est közreműködői: kálmán györgy, lő te attila, tordy gá­
za színművészek, valamint az éder vonósnégyes, a műsor házigazdá­
ja: bodnár györgy./mti/

1975.március 12.
1975.március 12.

, :az emberélet utjának felén címmel alkotó-9 99 9
1

az érdeklődés láttán az északi parton nyitvatartó keszthe­
lyi helikon szállón kívül, husvétra megnyitják a balatonfüredi 
annabella szállót, itt 180 szoba fűtéséről tudnak gondoskodni, 
megnyitják a környék szórakozó helyeit, a balatonfüredi barlcs- 
ka és hordó csárdát, továbbá a csopaki malom csárdát is. a dé­
li parton, siófokon a már nyitvatartó napfény hotel mellett a 
vénus szállót nyitják meg husvétra, ahol nemrég oldották meg a 
fűtés gondját.

a

-7-

a balaton part többi idényszáltóját április végén és május 
elején nyitják meg./mti/
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bb.11. ápriLts 7-27: magyar jubileumi kiállítás moszkvában 

i/sb/mm/ie/ra hgy

történelmünk három évtizedes uj korszakáról, népünkre 
az ország felszabadulásától pártumk xi. kongresszusához 
megtett útjáról, eredményeiről és boldogulásáról ad számot 
moszkvában a magyar jubileumi kiállítás, amely alig egy hó­
nap múlva, április 7-én nyitja kapuit a moszkvai népgazdasá­
gi kiállítás hatalmas vegyipari pavilonjában és 21 napon át 
fogadja látogatóit. magyarország ezúttal rendezi harmadik ju­
bileumi bemutatóját moszkvában; az elsőt hazánk felszabadu­
lásának 15„ évfordulóján, a másodikat pedig 1970-ben a 25 • 
forduló alkalmából tartották.

St
&:

'1975° március 12.fészkelnek a nyári Ludak
bb.9

1975.március 12.

madarat figyeltek meg. a nyári ludak már párokra szakadtak, s 
megkezdték a fészekrakást, a ,,madármenetrend,, szerint az el­
következő napokban meg kell érkezniük a kanalas gemeknek is./mti/

I vid-ká/fé hgy r-
X
X

-
X -
X

év-3

X
— e — a minisztériumok, a társadalmi szervezetek, a külkereskedel­

mi és ipari vállalatok több ezer szakértője, dolgozója vett 
részt a jubileumi kiállítás előkészítésén, s a Lebonyolításra 
ezutal is a hungexpo kapott megbízást, gazdag anyagot állítot­
tak össze, ami dokumentálja a közművelődés, az iskolai okta-, 
tás, a tudományos élet, az egészségügyi ellátás gyors fejlődé­
sét, az ipari és a mezőgazdasági ágazatok dinamikus fejlesztésé­
nek eredményeit, amelyeknek valamennyi fontos etemét a szocia­
lista országokhoz, elsősorban a szovjetunióhoz fűződő baráti, 
sokoldalú politikai és gazdasági kapcsolatok alapoztak meg. a

kereskedelmi és termelési kapcsolatok eredményeit teste­
síti meg a kiállításon 30 magyar kütkeresked Imi vállalatnak 
mintegy ezer köbméternyi helyet kitöltő áruj , főkent azok a 
korszerű-terméknek,X.amelyeket már ismerne!*, és kedveinek a szov­
jet v.ásárLók továbbá-az/ok, az . áruk , amelyek már ujább alkat o­
mat 'kínálnak a kapcsolatok fejlesztésére, ezt a célt szolgál­
ja az is, hogy a kiállításon 15 szakmai napot tartanak az egy 
működés újabb lehetőségeinek feltárása és kihasználása érde­
kében c a szocialista országokkal kialakított sokoldalú kapcso­
latok eredményeit külön kiállítási szektor mutatja be, amely­
ben számos uj termék felvonultatásával vállalataink ajánlato­
kat tesznek a hazánk és a többi kgst ország.X közötti szakosí­
tás , termelési kooperáció és a szocialista integráció fejlesz­
tésére.

bb.10. tit látogatás a fővárosi operettszinházban 

i nn/tr/hi/fé hgy

szombaton 13 órakor a tudományos ismeretterjesztő társulat 
budapesti szervezetének rendezésében látogatást tehetnek az ér­
deklődők a fővárosi operettszinházban. a színház történetének 
ismertetésére, az épület bemutatására a színház igazgatóját szlo­
vák Lászlót kérték fel. találkozás a színház be járatánál./mti/

1975.március 12.
m

X. víS?

XX
szoros

miiX-;

-Xí

—8 — W x

is

m

1
a jubileumi bemutató színhelye ad otthont számos bará­

ti találkozónak is, a kiállításon klubot rendeznek be, ahol 
rendszeresen találkoznak a magyar antifasiszták és volt par­
tizánok a hazánk felszabadításában részt vett szovjet front­
harcosokkal , veteránokkal. a harmincévesek klubjában kerül 
sor a magyar és a szovjet fiatalok, a kisz és a komszomol 
képviselőinek baráti összejöveteleire, a kiállításon találko­
zik 3-3 magyar és szovjet testvérmegye küldöttsége is. felsza­
badulásunk jubileumának alkalmából sor kerül más fontos ese­
ményekre, találkozókra, s többek között ebben az időszakban ren­
dezik meg a magyar kulturális napok gazdag programját is./mti/
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bb.15. több feldolgozott termék a salgótarjáni kohászati tize 
mekbőL

1975. március 12.vid/ká/ra hgy

a salgótarjáni kohászati üzemekben az 55 ezer tonna évi 
kapacitású hideghengermű termékeinek mintegy egynegyedet érte­
kesitik feldolgozott áruként, a gyár szakemberei azon munkál­
kodnak, hogy ezen az arányon tovább javítsanak, sikeresen 
halad a kísérleti gyártása az ujszeriWogazott fafürésznek, 
amelynek az élettartama — a kipróbálásra felkért erdészeti, 
és fafeldolgozó vállalatok véleményezése szerint -a korábbi 
fűrész tartósságának többszöröse, az uj fajta fűrészlapok 
tömeggyártására a második félévben kerül sor.

a réginél harminc-negyven százalékkal nagyobb szakitószi- 
lárdságu acél kötözőszalagokkal jelentkeznek az idén a külföl­
di piacokon a salgótarjániak, az uj fajta, ötvözött acélból 
készült, nemesített, korrózióálló szalagok felveszik a ver­
senyt a legnagyobb nyugati cégek áruinak minőségével, megoldot­
ták a terjedelmes és súlyos tárgyak, rakományok kötözéséhez, 
rögzítéséhez használatos acélszalagok úgynevezett pántoló 
Lakatjainak helyi előállítását is.

megkezdődtek az előkészületek uj fajta, nehéz raktári áLLvá- 
nyok, s egyéb szerkezetek építésére alkalmas dexion - elemek 
gyártására is. a termelést egy erre a célra kialakított uj 
üzemrészben az idén júniusban kezdik meg.

az uj termékekkel a hideghengermű feldolgozott termeké­
inek aránya már az idén a harminc százalék fölé emelkedik, a 
következő években ez az emelkedés - persze nem függetlenül 
a kereslet alakulásától - még erőteljesebben folytatódhat./mti/

— 11 —8.1 5/ra

folyt./rabb.14. / felmérés .

a felszabadulás óta 1 millió hektáron telepítettünk 
erdőt, az egymilliomodik hektár beültetésére ez év tava­

mét határában kerüljsor, míg a
2sét szabolcs-szatmár megyében Ke óik meg. az egy­

millió hektárból körülbelül 400.000 hektár a tényleges növeke­
dés; 600.000 hektárt a régi erdők helyén telepítettek.

szán
tár

millió hek-

■ ,Rt V

•• V : '
É&ÉBM5S&

szabolcs-szatmár megyében gondos előkészítés előzi 
meg az egymillióegyedik hektár erdő telepítését, helyét a nyír­
egyházi mezőgazdasági főiskola tangazdaságának apagyi kerületé­
ben jelölték ki. három hektár uj erdőt telepítenek, s ebből 
egy hektárnyi erdőrészt emléktáblával jelölnek meg. ezt a hek­
tárt kocsányos tölgyfacsemetével telepítik be./mti/

bb.14. felmérés a kártevőkről - a mosonmagyaróvári egyetem a 
cps program ^ikeréért

vid/ká/ra hgy 1975. március 12.

a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mező- 
gazdaság tudományi karának oktatói és hallgatói tevékenyen be­
kapcsolódnak a cps iparszer!) növénytermesztési programba, az 
idén 180 ezer hektár területen készítenek pontos felmérést a 
talajt Lakó kártevőkről^ a felmérés alapján a gazdaságok számá­
ra pontosan meghatározzák, hogy hol és milyen mennyiségű vé­
dekezőszert kell felhasználni, ezzel a módszerrel jelentős 
megtakarításokat érhetnek el.

/folyt.köv./ 

8.05/ra
3^,

-10-

bb.12. müvészetkedvető tsz-ek 

vid/ká/ra hgy

a közelmúltban kalocsán rendezték meg a bács-kiskun me­
gyei pedagógus képzőművészek tizedik tárlatát, a már hagyomá­
nyos kiállítás most is sikert aratott, azon túl, hogy sokan meg­
tekintették a színvonalas tárlatot, amelyeh, 21 festőművész- 
tanár több mint ötven festménye, rajza, metszete szerepelt, 
uj mecénásokként jelentkeztek a tsz-ek. a kiállítás anyagából 
tizennégy alkotást vásároltak meg - csaknem Ötvenezer forint 
értékben - a kalocsai járás közös gazdaságai./mti/

1975. március 12.

bb.13. a második millió hektár erdő telepítése 

vid/ká/ra hgy 1975. március 12.
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tm/ra cz

király erzsébet, a párt. és a munkásmozgalom régi harcosa, a 
szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 55 éves korában 
elhunyto hamvasztás utáni buc^tatása március 18-án, kedden dél­
után 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

bb.16. vizsga munkásvédelemből 

vid/ká/ra hgy

szakszervezetek komárom megyei tanácsának munkavédelmi 
bizottsága minősítést készít a megye valamennyi ipari és me­
zőgazdasági üzeméről, mindenre kiterjedő alapos felméréssel ál­
lapítják meg a munkásvédelem helyzetét, többek között meg­
vizsgálják, hogy milyen módon gondoskodnak a munkakörülmények 
javításáról, a baleseti veszélyforrások megszüntetéséről, szám­
ba veszik a balesetek nyilvántartását, a kártérítések és az üze­
mi orvosi vizsgálatok rendjét, minden üzemben az ügyészség be­
vonásával bírálják felül a törvényesség megtartását.

1975. március 12. ^ -1975. március 12.

a

1

1
mszmp xi.kér.bizottság a 
belügyminisztérium pártbizottsága

/mti/
1 V

bb. 18. rendőrségi hírek 

mm/ra cz
eddig 106 ipari és mezőgazdasági üzem minősítését készítet­

te el az szmt bizottsága, az üzemek fele ,,j ó,, , a többi ,, meg­
felelő,, , illetve ,,nem megfelelő,, minősítést kapott, a leg­
több hiányosságot a balesetek kivizsgálásánál tapasztalták, sok 
üzemben nem a balesetek okát, illetve a veszélytorrás mielőbbi 
megszüntetését, hanem a felelősség el tusmásának a legkevésbé 
feltűnő módját kutatják, gyakori, hogy a szakszervezeti bi­
zottságok képviselői csak formálisan, vagy egyáltalán nem vesz­
nek részt a balesetek okának felderítésében, és nem élnek vétó­
jogukkal sem.

1975. március 12.
1bács-kiskun megyében miske községfh at árában weitz jános 54 

éves gépkocsivezető, császártöltési Cakos tehergépkocsival elütöt­
te a vele azonos irányban kerékpározó strauz István 14 éves 
alkalmi munkás hajósi Lakost, aki sérüléseibe a helyszínen

baleset okának vizsgálata szakértők bevonásával

n
ja

belehalt, a
folyamatban van.

a
csongrád megyében kistelek és kiskunt élegyháza között szabó 

jánosné 66 éves nyugdíjas kisteleki lakos féktávolságon belül 
egy személygépkocsi elé Lépett, amely halálra gázolta.

a mecseki szénbányák zobák aknájában Lubosi pál 44 éves 
komlói Lakos munka közben a két csille közé szorult és a 
helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a bánya 
műszaki felügyelőség bevonásával vizsgálat indult.

az albertirsai vasútállomáson a vágányok között kerékpá­
rozott szabó judit 22 éves tanítónő helyi lakos és a gyorsvo­
nat halálra gázolta./mti/

kedvező tapasztalat, hogy a minősítések elkészítése után 
intenzivebb munkásvédelmi tevékenység kezdődik az üzemekben, 
igyekeznek mielőbb megszüntetni a szóvá tett hiányosságokat, 
többek között a komáromi állami gazdaságban, az esztergomi 

műszeripari müvekben és a komáromi kőolajipari válla-
L a—9 9

bor
latnál javult sokat a helyzet, vált tervszerűbbé a munkásvé­
delem. az szmt bizottsága mindenütt utóvizsgálatokkal álla­
pítja meg, hogy milyen intézkedéseket tettek a jobb munkakörül­
mények kialakítására, az üzemek minősítését az szmt elküldi a 
felügyeleti szerveknek, ahol azt figyelembe veszik a kiváló vál­
lalat cim és az egyéb jutalmak odaítélésénél, néhány üzem az 
elégtelen munkásvédelem miatt nem kapta meg a kiváló elmet.

9 9

-

1
az szmt bizottsága külön minősiti az üzemvezetők, az 

igazgatók, főmérnökök munkáját, a vezetőkről készülő érté­
kelést is eljuttatják a felügyeleti szerveknek./mti/

9.10/r a -13-
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bb. 19. a mahart 

tr/r] -ez 1975. március 12

balatoni hajózási Üzemigazgatóság közli, hogy fonyód-bada- 
csony között a személyhajó-járatot március 15-en uzemkezdet- 
től a kiadott menetrend szerint megindítja, /mti/

i

h.:bb. 20. / búdapesten 1. folyt./rj 3
m-. ■mint a sajtótájékoztatón hangsúlyozták, a köztisztasági hi­

vatal már hagyományosnak számító limlom akciója bevált, ebben 
az esztendőben összesen 10 budapesti városrész Lakóházaiból szál­
lítják el a fölöslegessé vált rossz bútorokat, háztartási edé­
nyeket, és a már nem használt kacatokat. az v. kerületben egyéb­
ként már megtartották a lomtalanítást, egyetlen napon - március 
9 en - több mint 2 ezer köbméter limlomot szállítottak el a bel­
városi házakból, /mti/

•»

|tí
20. búdapesten bevált a limlom akció - sajtótájékoztató abb.

köztisztasági hivatalnál
a

1975. március 12.t/-don/zsu/rj -ez

a köztisztasági hivatal idei munkájáról tartottak szerdán 
sajtótájékoztatót a vállalatnál, a szemétgyűjtéssel és szál­
lítással kapcsolatban elmondták, hogy szűkíteni kívánják a^z 
úgynevezett félpormentes szemétgyűjtés körét, ez annyit jelent, 
hogy azokban a budapesti városrészekben, amelyekben eddig 
különböző edényekben gyűjtötték a szemetet, ezután már kor- 
szerü, a higiéniai követelményeknek megfelelő kukákat helyez­
nek el.

: 'bb. 21. a fővárosi pályaválasztási intézet 

mm/rj -ez

szervezésében a budapesti gimnáziumok harmadikos és negyedikes 
hallgatói mintegy 50 szakmával Ismerkedhetnek meg. március 18 és 
27-e között 15 szakmunkásképző iskola vezetősége látja vendégül 
a gimnazistákat, a látogatásaik időpontjáról és helyéről a gim­
náziumok igazgatóitól és az osztályfőnököktől értsesüIhetnek a diá­
kok. /mti/

II
1975. március 12. :

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy a főváros szokásos ta- 
vaszi nagytakarításához az előző esztendőktől eltérően már 
február közepén hozzáláttak, a korábbi kezdést a kedvező idő- 
járás tette Lehetővé, a nagytakarítás során több mint 14 millió 
négyzetméternyi területű úthálózatot és mintegy 31 ezer négy- 
zetméternyi területű aluljárót tisztítanak meg. a munkában 
700 úttisztító vesz részt, akiknek tevékenységét csaknem 180 
speciális gép segíti.

bb. 22. csővezetékeket épít a dunántúli kőolaj- és földqáztermelő 
vállalat

vid/ká/rj

a gélLénházán székelő dunántúli kőolaj- és földgáztermelő 
vállalat.kisméretű csővezetékek építési és technológiai szerelést- 
ben országos feladatok ellátására kapott megbízást, a következők­
ben a vállalat telepíti többek között az olajmezők belső olaj- 
szállitó csővezeték rendszereit, a tartály és szivattyú állo- 
másokat. a vállalat szakszervezeti bizottsága szerdai ülésén az 
ebből adódó feladatokról, a vállalati székhelytől távol dol- 
gozó o L aj munkások érdekvédelméről tárgyalt, a szakszervezeti bi­
zottság állást foglalt amellett, hogy megfelelő utazási felté­
teleket. jó elszállásolást és ellátást kelt biztosítani 
téképitŐ munkásoknak, /mti/

S3 '

-1975. március 12.-ez

s 1Lemossák a köztéri emtékmü-a tavaszi ünnepekre rendbehozzák; 
veket és a halászbástyát, az erzsébet-hldat szerdán fürösztötték, 
a következő napokban a marglt-hldat és az árpád-hidat tisztit- , 
ják meg a portól. a nagytakarítás keretében 15 ezer kresz táblát es.
6 ezer méter hosszú Lánckorlátot mosnak Le. összesen 7 ezer uj i
hulladékgyűjtőt is elhelyeznek, 3 ezret pedig ujrafestenek. felújítja*, 
a közúti forgalom biztonságát szolgáló utjeleket is. szombati 
napokon a főváros tavaszi nagytakarításától függetlenül a kiemelt 
főútvonalakat változatlanul rendbetartják, takarítják.
/folyt.köv./
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a fejér megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat 
szerdán Székesfehérváron átadta a régi malmot a szakoktatásnak, 
a több, mint százéves gőzmalmot korszerűsítették és villamos 
meghajtásúra alakították át. a gabonatröszt a megyében 160 malom­
ipari tanulót képez, akik az uj székesfehérvári tanmalomban és 
martonvásáron sajátítják el a gyakorlati ismereteket, a székes- 
fehérvári tanmalmot - szakoktatók felügyeletével-az ipari tanulók 
üzemeltetik, s ott naponta kilencven mázsa lisztet őrölnek, /mti/

európában is elismert a magyar növényvédelem - öt -hatszo-bb. 24.
rosan megtérülnek a növényvédelmi költségek

ie/rj -ez

nagyhatású növényvédőszerek fokozzák idén is a termésátlagokat 
és közvetve egyenletesebbé, zavartalanabbá teszik a lakosság élel­
miszer- ellátását, a növényvédelem idei lehetőségeiről, időszerű 
problémáiról nyilatkozott jászonyi ferencnek, az mti munkatársának 
dr. nagy bálint, a mém növényvédelmi főosztályának vezetője.

- idén a tavalyihoz hasonló mennyiségű vegyianyag kerül for­
galomba, a kereskedelem soron kívül csak a termelési rendszerek 
többletigényét elégíti ki. a választék - összefüggésben a világ­
piaci helyzettel - némileg kedvezőtlenebb, főleg egyes gyomirtósze­
rek hiányoznak, ezek helyett azonban más készítményeket használ­
hatnak a termelők, amíg 1969-ben 1,7 milliárd forint értékű növény­
védőszer került a földekre, növényekre, addig tavaly már 
5.3 milliárd forintért vásároltak^különféle szereket a termelők, 
akik idén hasonló célra várhatóan 5.8 milliárd forintot költenek, 
hat-hét év alatt az import 10 millióról 58 millió dollárra nőtt. 
az egy hektárra jutó növényvédőszer értéke eléri a 15 dollárt, ami 
jó közepes európai színvonalnak felel meg. az ellátás tehát ki­
elégítő, a specializáció és a koncentráció miatt azonban a követ­
kező években fokozatosan több és több védőszerre tesz szüksége a 
mezőgazdaságnak,

- indokoltak-e ezek a költségek, a várható hozam arányban van-#, 
i a kiadásokkal?

/folyt.köv./

11.15 rj

1975. március 12.
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bbo 24. / európában is elismert 1. folyt./rj

- túl vagyunk azon a szemléleten, hogy a növényvédelem az 
agrotechnikában kiegészítő jellegű, és csakis arra való, hogy 
a károkat csökkentse, ellenkezőleg, a vegyszeres kezelés ma már 
alapvető jelentőségű, termelési eszköznek tekinthető, olyan 
fegyvernek , amely nélkül ,,féloldalas, , minden modern termelési -v 
járás. sőt, miután az üzemek egy-egy növényt az eddiginél jóval na­
gyobb összefüggő területen termesztenek, fokozódik a fertőzés- 
veszély , amely egyúttal nagyobb területet is érint. ráadásul 
a hagyományos termelésnél akalmazott térbeli és időbeli izolá­
ciót manapság nem Lehet már megvalósítani, és a nagy adagu mű­
trágyázás természetesen a gyomosodás veszélyét is fokozza, 
ilyen körülmények között racionális védekezésre van szükség, 
mindez kétségkívül a növényvédelem 
meg.
ként! termésnél

el-

számlájára oldható csak
de igy van ez rendjén, mert amig a 18-20 mázsás hektáron- 

a növényvédelem valójában csak helyettesíti 
a kézi munkaerőt, addig a 70-80 mázsás hozamnál az egész terme­
lési rendszer hatékonyságát biztosítja, mindenesetre annyi bizo­
nyos, hogy a növényvédő Imi költségek legalább öt-hatszorosan megtérül­
nek .

9 9 9 9

- 1975-ben 350-féle készítmény és 160-féle hatóanyag kerül for­
galomba, - nem tartja túlzottnak ezt?

- törvényszerű folyamatról van szó, egyáltalán nem sokail- 
juk a vegyszerek számát. egyrészt azért,mert a vegyipar újabb 
készítményekkel szélesíti ki a lehetőségeket, másfelől miután 
nincsen számottevő hazai növényvédőszer-gyártás, a külföldi válla­
latok esetleges monopolhelyzetének megelőzésére a belföldi p iaeotu 

az importőröket versenyeztetjük, s ezzel sokszor függetlení­
teni tudjuk a hazai ellátást az időnként teljesen irreális 
árfelhajtástól, s ami a Legfontosabb: a nagyszámú vegyianyag 
teszi lehetővé a munkaegészségügy, az élelmezés-egészségügy 
és a környezetvédelem hármas igényének maximális kielégítését, 
tehát a veszélytorrások kiiktatását, a szakembernek ma széles 
Lehetősége van a válogatásra, nem úgy, mint korábban, a ,

amikor szinte nem volt más készítmény forgalomban, es a 
vegyszer a táplálékláncon át óhatatlanul eljutott oda, ahol már 
veszélyessé válhatott, nem elfogadható az a szemlélet, hogy ele­
gendő néhány vegyianyag, olyannyira nem, hogy a jövőben a készít­
mények számát tovább növeljük.

-mi a véleménye, elég hatékonyan és takarékosan használj ák-e 
fel a szereket a mezőgazdasági üzemek?

- a vegyszerek a gyakorlatban azt adják, amit valójában 
,,, tehát jó hatásfokkal érvényesülnek, ez azonban nem 

jelenti, hogy nincsenek tartalékaink. a betegséget időben észre kell 
venni, mert a ,,túladagolás,, már nem segít, és a veszélyt sem 
szabad lebecsülni, az előírtnál kevesebbet adni, mert az is 
hatástalan Lehet.

/folyt.köv./

11 .25 rj
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2. folyt./rjbb. 24. / európaban is elismert.

az optimális felhasználás kérdése azonban nem ilyen egyszerű; 
a növényvédő állomások például megállapították, hogy a

növényvédő géppark egynegyede nem alkalmas a korszerű 
vegyszerek kiszórására, ezért elhatároztuk: a modern készítményeket 
csakis ott használhatják fel, ahol a technikai feltételek meg­
vannak. gondot okoz, hogy még nem mindenhol veszik figyelem­
be a megváltozott termelési környezetet, például amíg a 
vegyszeres védekezéssel elérnek a nagytábla vegére, add 
levő növények már ,,visszafertőzik,, a tábla elejét, e 
gépeket szükség esetén két műszakban kell járatni, és l galább 
lifezerrfc kell növelni a nagyteljesítményű berendezések számát, 
több helikopterre és repülőgépre is szükségünk lesz a

hazai

az ott

kémiai anyagok kiszórására.

- hogyan vált be a gyakorlatban európa első növényvédelmi
kódexe?

- a kódex 1968-ban - a kontnensen először - hatóságilag 
szabályozta a növényvéd elmet, olyannyira sikeresen, hogy számos 
ország időközben adaptálta, ugyanúgy, mint az azóta napvilágot 
látott magyar növényvédőszer-engedélyezési rendszert, a maradék 
vizsgálati módszert és a kgst- szakértők által éppen most tanul­
mányozott és elterjesztésre ajánlott toxikológiai rendszert, 
ezek a rendelkezések garanciát nyújtanak /z
arra, hogy a vegyszerek felhasználásából eredő társadalmi veszély 
nem haladja meg az azonos technikai szinten^és mértékben alkalma­
zott egyéb eszközök, eljárások /például a jármű, a villamosság, 
a vegyianyagok stb./ veszélyességét, a nagyüzemekből származó 
valamennyi termék teljes egészében veszélytelenül fogyasztható, fel­
használható hazánkban, a magyar növény védő szei^bizonyitványt 
portáruknál egész európában mindenhol elfogadják, tökéletesen megbíz­
hatónak tartják és számos helyen követendő példának tekintik, /mti/

az ex-
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bbe25e környezetvédelmi értekezlet békéscsabán 

vid/ká/ra ez

a szegedi orvostudományi egyetem és békés megye együttmű­
ködési szerződésének keretében szerdán békéscsabán a szegedi 
orvostudományi egyetem közegészségtani és járványtan! inté­
zete, valamint a békés megyei közegészségügyi és járványügyi 
állomás környezetvédelmi értekezletet rendezett.

az értekezletet, amelyen résztjyett nagy jenő, az mszmp bé­
kés megyei bizottságának titkára és dr.zsögön éva egészségü­
gyi államtitkár nyitotta meg.

ez alkalommal a szakmában dolgozó mintegy 250 békés, 
rád megyei szakember megismerkedett a vegyszeres növényvé­
delemmel összefüggő egészségügyi kérdésekkel a települések 
egészségügyi helyzete értékelésének, a zajártalom leküzdésé­
nek legújabb kutatási eredményeivel./mti/

1975. március 12.
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11.20/ra — 18 —
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bb.26. súlyos közlekedési baleset 

mm/ra hgy

a x.kerület kőbányai ut és horog utca kereszteződésében 
batta erzsébet 29 éves ügyintéző, budapesti Lakos a vizsgálat 
eddigi adatai szerint szérnélygépkocsiját nem az útviszo­
nyoknak megfelelő sebességgel vezette, áttért a menetirány sze­
rinti baloldalra és ott összeütközött a vele szemben szabályo­
san közlekedő kis teherautóval, batta erzsébet kórházba szállí­
tás közben sérülésébe belehalt, utasa,balázs sándorné 31 éves 
ügyintéző budapesti Lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést 
szenvedett, a mentők kórházba szállították, a további vizsgálat 
folyamatban van./mti/

1975. március 12.

bb.27. dr.kovács Sándornak 

tr/ie/ra hgy

a szövosz elnökhelyettesének vezetésével szerdán szövetkeze­
ti delegáció utazott Irakba, a magyar szövetkezeti küldöttség 
részijvesz az iraki általános szövetkezeti szövetség 11.or 
szágó! konferenciáján./mti/

1975. március 12.

bb.28. idő járás jelentés 

ra hgy 1975. március 12. 

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én 12 órakor: 

a nappali felmelegedés gyengül.

európa nagy részén csapadékos az idő. kiterjedt derült, 
száraz időjárású terület csupán északnyug at-európában talál­
ható. a szovjetunió európai területének északi részéről ha­
vazást jelentenek, a földközi-tenger nyugati medencéje felett 
örvénylő mérsékeltövi ciklon pedig dél-európában okoz sokfe­
lé esőt.

i

hazánkban kedden az ország nagy részén 6-9 , északkele­
ten 2-5 órán át sütött a nap. több helyről - elsősorban az 
északkeleti országrészből - jelentettek kisebb esőt, átfu­
tó záport, a lehullott csapadék mennyisége szekszárdon és jós- 
vafőn elérte a 3 mm-t. napközben 16-20 fokig emelkedett a , 
hőmérséklet, és szerda hajnalra sem süllyedt 0- 7 fok alá..'

szerdán délelőtt az ország nagy részén erősen felhős, 
/folyt.köv,/száraz idő volt.helyenként élénk délkeleti szél fújt. a 

hőmérséklet Hérakor 9-18 fok között volt.
— 19 **•12.40/ra
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/folyt.köv./

1 . forgalomfelmérés
2. előadássorozat
3. bor husvétra
4. szociológusok felmérése a vegyiparban
5. üzletek a belvárosban
6. husvétra nyitnak az első balatoni szállodák
7. az mrt szimfónikusok hangversenye
8. alkotóművészek pódiuma
9. nyári Ludak

10. tit Látogatás az operettszinházban
11. kiállítás moszkvában
12. müvészetkedvelő tsz-ek
13. erdőtelepítés
14. felmérés a kártevőkről
15. a salgótarjáni kohászati üzemek
16. vizsga munkásvédelemből
17. elhunyt nemes Lászlómé
18. rendőrségi hírek
19. a mahart közleménye

1975. március 12.ra se

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke március 12-én
bb.29.
13.00 óráig:

a duna vízállása budapestnél : 220 cm.
/nti/

várható időjárás csütörtök estig:

délnyugat felől tovább ^növekvő felhőzet, többfelé esővel, 

szél '

nappali felmelegedés gengül.

várható

bb.28. / időjárás jelentés ... folyt./ra

üt

V

1

• -
I

bb.29. / a belföldi . folyt./ra

20. sajtótájékoztató a köztisztasági hivatalnál
21. a pályaválasztási intézet közleménye
22. csővqüték építése
23. tanmalom
24. növényvédelem
25. környezetvédelmi értekezlet
26. baleset
27. delegáció Irakba
28. időjárás
29. hirjegyzék
/mtl/

v
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33
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bb.30. üdvözlőtávirat 

gk/ra hgy

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt közpon- 
ti bizottságának ©Lső titkára táviratban üdvözölte gordon i 
nant,nagy-britannia kommunista pártjának főtitkárává történt 
megválasztása alkalmából./mti/

b.31. elhunyt várkonyi nándor Író

:
i1975. március 12.

1mclen-

vid/fm/ra hgy 1975. március 12.
a

• Pécsett kedden 79 eves korában elhunyt várkonyi nándor Író 
irodalom-es kulturtörténész, akit a mecsekaljai városi iro­
dalmi eletenek leg jelentősebb szervezőjeként tartottak szá- 
mon. egyik alapitója volt a janus Pannonius társaságnak - maid 
főszerkesztője a sorsunk című irodalmi folyóiratnak, még meq- 
erhette nagyhatású kultúrtörténeti müve - a sziriát oszlopai 
bővített terjedelemben való megjelenését, dunántul cimü munká 
janak uj kiadása a közeljövőben Lát napvilágot, halála előtt 
pergő evek cimü önéletrajzi kötetén dolgozott./mti/
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. bb. 33. a kongresszusi versenyről jelentjük - uj szociális 
Kulturális létesítmények terven felül, határidő előtt

1975. március 12.ö/vid/kz/mné/rj hgy

a kongresszusi verseny már az első szakaszában kilépett nem­
csak a kezdeményező ipari és mezőgazdasági üzemek, de általában 
a vállalatok és az intézmények falai közül, s az egész lakossá­
got átfogó mozgalommá szélesedett. ebben nagy része volt annak, 
hogy központi gondolatai között a termelési célok mellett, azok­
hoz hasonlóan fontos szerepet kapott az embert közvetlenül szol­
gáló szociális és kulturális Létesítmények építésének a meggyor­
sítássá , helyenként terven felüli szociális és kulturális létesít­
mények megvalósítása, a környezet szépítése, stb.

ajkán

bb.34.a centex és a luxus áruház tavaszi-nyári kollekciójának 
bemutató-sorozata J

t/ol/mné/ie/ra hgy

az Iáén első Ízben közös vállalkozásként rendezik meg 
a centrum áruházak textilfeldolgozó vállalatának és 
a luxus áruház tavaszi-nyári kollekciójának divatbemutató­
sorozatát. az elsőt szerdára royal szállóban tartották, meg­
óvott szakközönséq es a sajtó képviselői részére, elmond­
ották, hogy az idén 200 millió forint értékű saját előál­
lítású ruházati cikk bővíti az áruházak választékát, az idén el­
ső ízben nagyobb mennyiségű gyermekholmit is készítenek szí­
nes, ötletes, a kicsinyek mozgásigényét figyelembe vevő vál­
tozatokban .

1975. március 12.

a bemutatott 120 modell között a nappali és alkalmi 
mellett szép számmal szerepeltek strandruháK';, szabadidő öl­
tözékek: az uj divatirányzatnak megfelelően bőszabásu szoknyák­
éira hiányoztak a kollekcióból a farmerek sem, am lyek áru­
sítására egyébként áprilisban megnyitják a luxus á 
és a bambi gyermeküzletben

ruhák

a külön farmer-osztályt.

szerdán,még egy divatbemutató volt a royal szállóban, 
közönség neszére, s ezt megismétlik csütörtökön is. ugyan- 
M a kollekciót a következő napokban még 8 vidéki város­
ban mutatják be./mti/

a nagy-

14.10/ra -22-

a fiatal dunántúli ipari városban már több éves hagyománya 
van a társadalmi munkának, de hasonló üzemek közötti összefogás­
ra csak a kongresszusi verseny keretében került sor. ennek jegyé- 

elmúlt esztendőben már csaknem hét millió forint értékűben, az
társadalmi munkával vettek részt a város üzemei, bányái az utak, 
parkok, iskolák és óvodák felújításában, nagy szerepük volt az 
egyre növekvő uj lakótelepek környezetének gyors kialakításában 
rendezésében is.

ebben az esztendőben a társadalmi munkában már átfogó szer­
vezéssel együtt vesznek részt a különböző intézmények szakembe­
rei, dolgozói, a legnagyobb közös, nagyrészt társadalmi létesít­
mény lesz a jubileumi park. - 30 000 négyzetméteres park a város 
lakóinak szórakozó, és kiránduló helye Lesz. a terep rendezése 
a befejezéshez közeledik, ezekben a napokban telepítik be a kopár 
területet fákkal, bokrokkal, szintén a kongresszusi verseny ke­
retében társadalmi munkával készítik elő, az uj strand helyét is.

ajka város dolgozóinak összefogásával épült fel a bányásznegyed­
ben az a 125 személyes óvoda isink amelyben rövidesen beköltöznek 
az első Lakók, szintén társadalmi munkával kezdték meg a város uj 
16 tantermes iskolája mellett a tanmedence építését, és ezzel meg­
teremtik! az iskolai úszás oktatás alapfeltételeit.

/folyt.köv./

14.20 rj 23
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w2. foLyt./rjbb. 33. / a kongresszusi

így már januárban befejezték a gyüriisfonoda világításának kor­
szerű sitését , háromszorosára növelve a korábbi fényerőt a három 
műszakos üzemben, a cérnázőban dolgozó lányok, asszonyok számára 
100 személyes öltözőt és fürdőt alakítottak ki, amit február 
közepén már át is adtak rendeltetésének, ezzel egyidőben készült 
el az uj korszerű nőgyógyászati szakrendelő, amely az 1400 nődolgozót 
foglalkoztató gyár színvonalasabb egészségügyi ellátását szolgálja, 
a kongresszusi vállalásoknak megfelelően előreláthatólag április 
4-re elkészülnek a cérnázó világításának korszerűsítésével is. 
a szociális létesítmények rekonstrukcióján dolgozó bláthy ottó, band 
donit a béke szocialista brigádok már hozzákezdtek a fonoda 300 
személyes öltözőjének és fürdőjének rekonstrukciójához is.

1. folyto/rjbb„ 33. / a kongresszusi.I
K;

nyíregyházán

a bölcsödéi gondok enyhítése érdekében a tizenegyedik pártkong­
resszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteleté­
re a múlt év őszén nagyarányú társadalmi akció bontakozott ki nyír­
egyházán . az üzemekben, intézményekben, hivatalokban, társadalmi 
és tömegszervezetekben kommunista műszakokat szerveztek a dolgo­
zók, s az ezért járó keresetüket a bölcsödéi hálózat bőví­
tésére ajánlották fel. az ipari üzemek dolgozói ezzel saját munka­
helyükön segítették elő a tervek teljesítését, túlteljesítését, 
mig az intézmények dolgozói a mezőgazdasági nagyüzemeket támogatták 
az ősziek betakarításában, a kommunista műszakokból több mint két­
millió forint gyűlt össze, s ebből az összegből már az idén bölcsödéi 
helyek Lesznek, a nyírségi tervezői iroda dolgozói ugyanis vál­
lalták, hogy soronkivül elkészítik az egyik bölcsödé bővítésének 
terveit, s ennek alapján még az idén felépül egy 40 gyerek foglalkoz­
tatására alkalmas épületszárny. e terv felhasználásával oldják 
meg jövőre a város egy másik bölcsődéjének a bővítését is.

8

m

vesztergomban

a szim esztergomi marőgépgyárának dolgozói a világ minden 
táján kiváló minőségű strigon védjegyű gyártmányaikról ismer­
tek , itthon pedig még arról is, hogy a munkaversenyekben, a tár­
sadalmi munkában mindig az elsők között vannak, különösen ez a 
helyzet most, a kongresszusi versenyben, a vetélkedő kezdete 
ó^\a - a vállalt 5 000 óra helyett - 18 000 óra gyűlt össze 
sadalmi munka számlájukon,,. a város egyik óvodájában, 
melynek a bővítését a kongresszusi versenyben fejezték be, negy­
vennel több kicsinyt tudnak fogadni, uj konyhát, raktárt, a dolgo- 
zók számára uj szociális helyiséget építettek hozzá, és kívülről 
is újjávarázsolták az épületet, a munkában a gyár mind a 63 szociális 
brigádja részt vett. emellett a korábban, ugyancsak jórészt tár­
sadalmi munkával épített, esztergomi üdülőjüket tovább korszerűsí­
tették , és megkezdték a karcag melletti gyógyvizű berekfürdőn 
egy uj gyári üdülőterület kialakítását, az itt felállítandó 
faházak árát a kommunista szombatok keresetéből fedezték, ugyanakkor 
kisebb javításokkal segítették a város egyik általános iskoláját, és 
több bölcsődéjét.

"

:
lü

m.

kisvárdán tár-9 9
B -a szabolcs-szatmár megyei állami építőipari vállalat dolgozói­

nak kongresszusi vállalásai között fontos helyet kapott a 332 
ágyas kisvárdal kórház építésének meggyorsítása. a beruházás kivite­
lezésén dolgozó vállalatok, szervek együttműködési szerződést kö­
töttek a munkák határidő előtti befejezésére, ezen belül az építő­
ipari vállalatra hárul az a feladat, hogy a Létesítményen belüli 
egyes részlegeket a tervezettnél előbb adják át a szerelőknek, 
mert azok is csak ebben az esetben tudják lerövidíteni a határidő­
ket. a kazánház építés jellegű munkáit például olyan időben készí­
tették el, hogy a kazánt már a múlt év végén üzembehelyezhették, ke­
reken egy hónappal előbb, junius 30 helyett junius 1 -re befejezik 
a létesítmény kórházi részlegének építését, ahova a nagyon fon­
tos orvosi berendezések, műszerek kerülnek, ennek alapján a me- 
dicor szakemberei is hamarabb megkezdhetik a berendezések szere­
lését. az építőipari vállalatnak mintegy 400 munkása (fölnézik ezen 
a fontos építkezésen,hogy folyamatosan adhassák át a munkate rule te ke tdb 
együttműködése várhatóan azt eredményezi, hogy az építési és szere­
lési munkálatokat valamivel több mint két hónappal előbb, év vé­
ge helyett november 7-re befejezik. így az év végéig már a kü­
lönböző osztályok is beköltözhetnek az uj egészségügyi intézmény­
be, amely ily módon hónapokkal előbb áll a lakosság rendelkezésére„

:

- r;'vy>.
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: 'I • 'VB

dorogon

a szénbányák 260 szocialista brigádja a pártkongresszus tiszte­
letére jelentős társadalmi munkára is vállalkozott, elsősorban 
dörög, de a járás sok más településének a fejlesztéséhez is hozzá­
járulnak. a vállalat dolgozói ugyanis a környék 36 községéből járnak 
be, s Lakóhelyükön is számottevő társadalmi munkát végeznek, töb- 
bek között sárisápon, csolnckon és tokodon segítik a községfej- 
Lesztési tervek megvalósítását, dorogon például uj ovodát, autó­
busz-várakozóhelyeket építettek, s felújították a strandfürdőt, 
járás más bányásztelepülésein iskolák, ovodák korszerűsítését, 
gltették, járdát építettek és bővitették a vizvezetékhálózatot. 
a szénbányák dolgozói a kongresszusi munkaverseny kezdete óta 
több mint 50 000 órai társadalmi munkát végeztek, s önzetlen munká­
juk értéke csaknem másfél millió forint, a brigádnaplók számos 
olyan levelet őriznek, amelyben a községi tanácselnökök megköszönik 
a bányászok társadalmi segítségét, az év végéig további egymillió 
forint értékű társadalmi munka teljesítését tervezik a dorogi 
szénmedence dolgozói.
/folyt.köv./
14.40 rj
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a hazai fésüsfonó és szövőgyárban saját erőből több szociális léte­
sítményt korszerűsítenek. e célra az idén összesen 4 millió fo­
rintot fordítanak, de sokkal több kellett volna, ha az üzem műszaki 
gárdája nem vállalja a kongresszusi munkaversenyben, hogy napi 
karbantartó munkáján felül résztvesz a szociális beruházások meg-

<ds>az alvállalkozóknak, a beruházá- 
24 .son dolgozó vállalatok jó

V,

valósításában. 
/folyt.köv./
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bb. 33. / a kongresszusi 3. folyt./rj

100 lakásért

a 21. sz. állami építőipari vállalat háromezer dolgozója fogott 
össze 100 szaktársának támogatására, lakásgondjának megoldására, 
többoldalú szocialista együttműködési szerződést kötöttek az óbudai 
építésvezetőséggel, s ahogyan az építési technológia sorrendje 
kívánta, a kommunista szombatokon segítettek dolgoztak a külön­
böző szakmák szocialista brigádjai a ül. kerület szövő utcai 
vállalatai társasház 100 Lakásos épületében, a kongresszusi ver­
senyben módosították a határidőt, előbbrehozták szeptember 30- 
ról julius 31-re. a széleskörű összefogás eredményeként eddig 40 
napos előnyt szereztek, s minden jel arra mutat, hogy az uj lakással 
gazdagodó munkatársaik az igértnél is hamarabb beköltözhet­
nek uj otthonukba, a vállalati támogatás meghaladt a 2 millió fo- 

/ rintot, s a munkatársak összefogása, társadalmi munkája sem csak 
az építés meggyorsításához járult hozzá, hanem a lakástulajdonosok 
költségeinek lényeges csökkentéséhez Is. /mti/

!

4%
■ bb.35. az agrárgazdasági kutató intézet sajtótájékoztatója 

t/kg/gk/ie/ra hgy

megalakulásának 20. évfordulóját ünnepli az agrárgazda- 
sái kutató intézet, ennek alkalmából tartott sajtótájékoztatót 
szerdán dr.márton jános igazgató az intézet munkájáról, ered­
ményeiről .

a kutató intézet a mezőgazdasági szövetkezetek és válla­
latok gazdasági és szervezeti fejlesztését szolgálja, kutató 
tevékenységével az élelmezési nyersanyagok termelésének, fel­
dolgozásának és a lakosság élelmiszerellátásának közgazdasági 
törvémyszerűségeit segít feltárni, munkájával az intézet 
jelentősen hozzájárul agrárgazdaságunk dinamikus fejlődéséhez, 
az elmúlt négy évben 47 témában és 75 résztémában készített 
tanulmányt a mezőgazdaság és az élelmiszeripar részére, ugyan­
akkor 39 szakkönyvben, 178 intézeti kiadványban számoltak be 
a szakemberek kutatási eredményeiről.

7#
, 7

1975. március 12.
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f-
- gyümölcsöző együttműködés alakult ki a mezőgazdasági és 

él&Lmezésügyi minisztériummal és a terme lőszövetkeztek orszá- 
gosrcanácsával a különféle kutatási feladatok m^joldására, de 
gyakran kérik fel az intézetet terme lő szövetkezek vagy 
élelmiszeripari vállalatok is üzemfejlesztési tervek készí­
tésére. emellett többek között a szántóföldi növények - el­
sősorban a cukorrépa, a burgonya és a dohány - termelésfej­
lesztésének tehetőségeit és feltételeit vizsgálják, s fel­
tárják például a szarvasmarha-és juhtenyésztés szakosításának 
gazdasági kérdéseit is.

#4

00#

FT* #. ~s-

14.45 rj — 26 — '.'--4# /

-■ I ;
. # az intézet nemzetközi kapcsolatait is továbbfejlesztik, 

főként a kgst-országok között gyakori a szakember csere, s tu­
dományos együttműködések is kialakulnak./mti/ t ' -

i
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bb.37. lengyel tudományos elismerés dr.moll károly főorvosnak 

vid/ká/ra hgy

'dr.moll károly, a hévízi gyógyfürdőkórház nyugalmazott 
főorvosa, a súlyfürdő feltalálója újabb külföldi elismerd 
ben részesült, a Lengyel spcmdylológíai tudományos társaság - 
amely a gerinc mozgásszervi betegség okait és gyógyítását ku­
tatja - levelező tagjává választotta az e tudományágban nagy 
érdemeket szerzett hévízi főorvost./mti/

1975. március 12.
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bb.36. tanácskozás a nemzetiségiek helyzetéről kecskeméten 

vid/fm/ra hgy

a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán 
többek között a nemzetiségiek helyzetéről tárgyalt, az ülé­
sen összegezték hogy az ezzel kapcsolatos 1968.évi párthatá­
rozat értelmében miként érvényesült a megye déli vidékén a szo­
cialista nemzetiségi politika, megállapították: a nemzetisé­
giek mind aktívabban kiveszik részüket a politikai, gazdasági 
munkából.

a nemzetiségi értelmiség utánpótlása érdekében a jó képes­
ségű és továbbtanulni akaró fiatalokat a községi tanácsok, a 
termelő üzemek ösztöndíjban részesítik.

elismerést érdemel a kereskedelem tevékenysége is, amely a 
nemzetiségi lakosság speciális igényeinek kielégítésére tö­
rekszik. sok esetben külföldről rendelik meg az igényeik sze­
rinti árucikkeket.

kitűnő példa, hogy a bácsbokod1 áfész a kereskedelmi 
gőzök részére ingyenes audio-vizuális nyelvtanfolyamot szer­
vezett. ilymódon jelentősen elősegítette a nemzetiségi nyelv 
használatát a kereskedelemben. a megye határmenti területein 
- ahol a legtöbb nemzetiségi él, - többnyelvű feliratokat 
helyeztek el a tanácsházákon, rendőrségeken, művelődési háza­
kon, könyvtárakon, orvosi rendelőkön, üzleteken és más köz in­
tézményeken .

1975. március 12.

a megyei tanács vb. ülésén hangsúlyozták a nemzetiségi 
nyelvoktatás jelentőségét, ebben különösen a bajai járás ért 
el szép eredményeket. itt évek óta u j tipusu, kísérleti nem­
zetiségi iskolák működnek, amelyek a nemzetiségi tanuló­
létszám növekdését eredményezték. évrőt-évre bővítik a könyv­
tárak nemzetiségi könyvállományát. mind eredményesebben működ­
nek a nemzetiségi klubok, művészeti együttesek a megyében, 
és kiteljesedőben van a nemzetiségi történetkutatás./mti/

14.30/ra -28-

' :.:h-

- kiállítás az állam-a belügyminisztérium 30 éve 
rend, a törvényesség védelméről

t/tf/s/hi/ra hgy

m

,

bb.38. 9 99 9

1975c március 12.

*

kónyi, gyula, rendőr vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes. _
szerdán megnyitotta azt a kiállítást, amelyet ,,a belügyminisz 
térium 30 éve,, címmel rendeztek - a felszabadulási evforduó 
Lóhoz kapcsolódóan - a bm népköztársaság úti kiállító termé­
ben .

a jubileumi bemutató az eltelt 30 év munkájának eredmé- 
nyelt mutatja be: azt a fejlődést, amelyet a belügyminiszté­
rium és szervei hazánk társadalmi, politikai rendjenek védel- 
mében elértek. az anyagban kifejezésre jut az államblztonsági 
szervek, a rendőrség, a határőrség, a tűzrendészet közös mun- 
kája. betekintést nyerhetnek a Látogatók abba, hogy a dolgo­
zó nép szolgálata, a békés épitőmunka, törvényeink betartása 
és betartatása , belső rendünk védelme, a közrend és a koz 
biztonság biztosítása rendkívül sokrétűen jelentkezik a 
bm munkájában, a kiállításon tablók - ismertetések, számada- 
tok - érzékeltetik, hogy az állambiztonsági es a rendot 1 zp 
vek hatékonyan küzdenek a bűncselekmények megelőzése és ered­
ménye s felderítése érdekében : munkájukat a bűnügyi statisz­
tika évrőt-évre csökkenő adatai is igazolják.

" • 4 
' : '

r-

/
'

a belügyi szolgálatban átlók sokrétű kapcsolatban vannak 
a Lakossággal, az'igazgatásrendészeti narvek például az el­
múlt esztendőben több mint 1 millió állampolgárügyevel fogla- 
koztak / személyigazolványok,útlevelek kiadása, szabálysér­
tési ügyek,stb/ a technika mindinkább behatol a bm munkájába 
is. ma a rendőrt, a tűzoltót,a határőrt megbízható hírössze­
köttetés segíti a hatékony, gyors intézkedésben, a bűnügyi, 

izsgálati szervek felszereltsége segíti a felderítést, a 
törvényesség betartását, az ügyviteli munka, a nyilvántartá­
sok gépesítése, számítógépek alkalmazása - mind-mind hatéko­
nyabbá teszi a belügyminisztérium munkáját.

' : -

a v % .

Látható a kiállításon - és a Látogatók által is üzemeltet-

való közelharcban pedig golyóállói mellény v dl a rendőriket, 

a Legfejlettebb techni’ 
alá helyezhető Lépés-j 
a Látnivalók között.

>'i .

:6 szerepeLmás éés

a kiállítás - hétfő kivételével - naponta 11 és 19, vasár- 
10 ésí 14 óra között tekinthető meg, előreláthatólag juli-nap

us végéig./mti/
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folyt/rabb.43./ nagyszabású

az aláírás után Ünnepélyesen elhelyezték a rekonstrukció­
keretében elkészülő első épület alapkövét.

bb.39. fotókiállítás Sopronban

vid/fm/ra hgy

radnóti miklós 
szerdán a soproni 
anyaga
láthatók elsőkiadásu

,

1975. március 12.

életút iák szemléltető fotókiállítás nyílt 
A pataki István ifjúsági házban, a tárlat 
életének érdekes epizódjait eleveníti fel. 

köteteinek reprodukciói is./mti/

az aláírási ünnepségen és az alapkőletételnél ott volt 
dr. betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes, gur- 
bán györgy a hajdú-bihar megyei pártbizottság titkára, dr. 
postás sándor a debreceni városi pártbizottság első titkára, 
tóth Imre a megyei tanács elnökhelyettese, dr. ács István, 
városi tanács elnöke./mti/

a költő

a
holland királyi akadémiabb.40. a

/
m

1975• március 12.s/hi/ra hgy bb.47. bkv -nyugdíjasok köszöntése 

t-don/zsu/p hgy

a budapesti közlekedési vállalatnál szerdán egykori dolgo­
zóikat, nyugdíjasaikat köszöntötték, a vállalat thököly úti 

művelődési házában daczó józsef, a bkv vezéri­
gazgatója adott tájékoztatót a vállalat életéről, hétköznapja­
iról, az elmúlt esztendő eredményeiről, valamint az elkövet­
kezendő időszak terveiről, a tájékoztatót követően az egy- 
begyült mintegy 160 nyugdíjas részére fővárosi művészek adtak 
műsort./mti/

í

főtitkárának meghívására, a holland delegáció ®Lőzetes 
tárgyalásokat folytatott az mta vezetőivel a két akadémia 
közötti együttműködésről./mti/

H1975. március 12.

szabó pál9 9 9 9

Í8szocialista munkáspártbb.42. a magyar 

zsu/hi/ra hgy

központi bizottsága táviratban üdvözölte a svéd baloldali párt 
kommunisták 24. kongresszusát, amely március 12-én kezdte meg 
munkáját Stockholmban./mti/

1975.március 12.
'

;
bb.48. uj utak a pedagógusképzésben - főiskolai belső tv-rend- 
szer készült el szombathelyen

vid/p fm hgy

;
SS

bb.43. nagyszabású rekonstrukció a magyar gördülőcsapágy mü­
vekben - védnökséget

vid/kz/ra hgy

1975. március 12.
vállalt a kisz /> ■az ország legfiatalabb főiskolájában, a szombathelyi tanár­

képzőben a pártkongresszus tiszteletére elkészült az első ma­
gyar főiskolai belső tv-rendszer. a pedagógusképzésben uj uta­
kat, lehetőségeket nyitó és bizonyos vonatkozásban azt forradal­
masító technikát szalay László főigazgató mutatta be szerdán a 
sajtó képviselőinek.

1975. március 12.

-a több mint két évtizeddel ezelőtt alapított magyar gör­
dülőcsap ágy müvek már gem a hazai, sem az export igényeket 
nem tudja kielégíteni. a termelésnek bővítését szolgáló 2.8 
milliárd forintos rekonstrukció felett a kisz hajdú bihar 
megyei bizottsága és a csapágy müvek kisz szervezete 
védnökséget vállalt, a vállalásról szóló szocialista szerző­
dést szerdán ünnepélyes keretek között Írták alá a magyar 
gördülőcsapágy müvek debreceni gyárának nagytermében, a 
védnökséghez csatlakozott a rekonstruckióban résztvevő tíz 
vállalat ifjúsági szervezete is.

ifi 1a főiskola és a másfél kilométerre lévő uj gyakorló is­
kola között mikrohullámú tv-összeköttetést építettek ki, s mind 
a két intézményben tv-centrum létesült, a gyakorló iskola stu- 
diótantermelből közvetített órákat egyenes" adásban is és utó­
lagos lejátszással 60-100 tanárjelölt kisérheti figyelemmel a 
megfigyelő teremben az óra zavarása nélkül.

a tanórákat képmagnóra rögzítik , igv azok bármikor visz- 
szajátszhatók. ennek abban 
hetévé válik c

i#®*:

:
:

mita 9 ‘ .-«•alán nem
nt az oktatás és á 
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mintegy másfél milliárd forint értékű gyógyszeripari 
beruházás csaknem fél milliárdos építési munkájának meg­
gyorsítására irt alá szerdán szocialista együttműködési szer­
ződést a kőbányai gyógyszerárugyár, a chlnoin.az egyt gyógy­
szervegyészeti gyár és a 23.számú állami építőipari vállalat 
igazgatója,s a megállapodást támogató magyar gyógyszeripari 
egyesülés,a nehézipari minisztérium és az építésügyi es a 
városfejlesztési minisztérium képvi el le. az 1977-1 t rjedő 
építési program szerint a kőbányai „
üzemet,farmakológia! laboratóriumot és állatházat, - 
ban többek között kutatási központé^ gyógyszerkisérleti __ 
met,számítóközpontot,az egyt-ben egyebek között dopegyt-uze- 
met központi hűtőtelepet, kísérleti üzemet és különböző u- 
zemcsarnokok at építenek, s számos régi munkahelyet korszerű­
sítenek. a fejlesztéssel jelentősen bővül a magyar gyógyszer­
ig ar exportja.

uj

íize-

a beruházók és az építők a megállapodásban meg­
határozott beruházások meggyorsításával Lehetővé te­
szik , hogy a számítottnál egy évvel hamarabb kezdjek 
melést az uj üzemek, az együttműködés kiterjed az é 
szerek korszerűsítésére is. a gyógyszergyárak Így saját költ­
ségükön vásárolnak modern zsaluzat! szerszámokat,amelyekkel 
az építők a számítottnál gazdaságosabban és gyorsabban dolgoz- 
hatnak. ennek eredményeként több tiz millió forinttal csökkent- 
hetik a beruházási költségeket is. a szerződés gondosan rög­
zíti a beruházók,a tervezők és a kivitelezők kötelezettségeit, 
a munkák nagyon gondos összehangolásának feltételeit, 
ugyanakkor a két minisztérium és a magyar gyógyszeripari egye­
sülés is vállalta ,hogy messzemenően támogatja e fontos beru­
házások gyors meg valósítását./mti/

meg a ter- 
építési mód-

—33—15.45/P

1975. március 12.t sb/gk/ie /p hgy

'

folyt/p

a belső tv-rendszer alkalmazásával jobban képzett pe­
dagógusok kerülnek a katedrákra, akik ráadásul a tanintézetek 
korszerű elektronikai berendezéseinek kezelését is ismerik, a 
rendszer csökkenti a gyakorló iskolai nevelők és a főiskolai 
oktatók túlterhelését, lehetővé teszi az óra zavarása nélkül 
nagyobb tanárjelölt-csoport 
menetébe, idő- és utmegtakarítást is eredményez, mert nem kell 
minden esetben átmenni a gyakorló iskolákba.

a tv-rendszer a gyakorló pedagógusok továbbképzésében 
és a felnőttoktatásban is hasznosítható.a marxizmus-leni nizmus 
esti egyetem különösképpen érdeklődik iránta.

a főiskola - ahol tanítók, tanárok mellett közművelő­
dési szakembereket is képeznek - kísérleteket kezdett a tv-lánc 
közmévelődési alkalmazásáról is. egy mikrobuszban hordozható 
zárt$v-Lánc segítségével a városi és a falusi közművelődési in­
tézmények legjobb módszereit rögzítik és hasznosítják azokat a 
jövendő könyvtárosok és népművelők felkészítésében.

külföldön is felfigyeltek a szombathelyi kísérletre, 
az unesco utján több külföldi pedagógusképző intézethez juttat­
tak el tv-filmet a módszerrél./mti/

bb.48. uj utak.

betekintését az oktatás-nevelés9 9 9 9

bb.45. budapestre érkezett carlo cossutta, 

i ró/zsu/p zs hgy

a milánói scala világhírű tenoristája, aki március 14-én pénte­
ken az aid a radames, március 19-én pedig a végzet hatalma elvá­
ró szerepében Lép fel az erkel színházban./mti/

1975. március 12.
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első szakaszának átadása 

1975. március 12.

a testvériség gázvezeték
bb 41.

vid-fm szb hgy

qyar-szoviet gázvezeték első szakaszát, ezzel a szovjet válla 
lat szakemberei teljesítették a magyar közreműködő vállalatok­
kal múlt év nyarán megkötött együttműködési szerződésben vállalt 
építési kötelezettségüket: az mszmp xl. kongresszusa es hazánk 
felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletere a határidő ’-előtt 
há'rom héttel befejezték a gázvezeték építését, a beregdaroctól 
Leninvárosig terjedő 127 kilométeres szakaszból - amely a szov­
jetuniót közép-európával összekötő, ungvár térségében húzódó ve­
zetékhez csatlakozik - 122 kilométert a szovjet vállalat epitett 
meg. a tiszán, a keleti főcsatornán, a nyugati főcsatornán átme­
nő szakaszok és leninvárosi fogadórész építésén a magyar kőolaj- 
vezeték építő vállalat dolgozik.

az átadási-átvételi jegyzőkönyvben azt is *2*zitették, hogy 
a szovjet vállalat által végzett munka minden vonatkozásban megfe­
lel a magyar szabványoknak és a szerződés előírásainak, ezt a meg­
állapítást igazolják a nyomáspróbák is. a 64 atmoszféra nyomásra 
készült vezeték a próbáik alatt a 80 atmoszféra nyomásnak is el­
lenállt. ^

a március 16-án, vasárnap beregdaróc határában már a test­
vériség gázvezeték szovjet és magyar szakaszának összekapcsolását 
jelentő vörös varratot is elkészítik a vezetéken, a kőolajvezeték 
épitővállalat szakemberei szintén a közvetlen befejező munkákon 
dolgoznak. így lehetőség nyílik arra, hogy áprilisban üzembehelyez­
zék a gázvezetéket, amely egyelőre a borsodi iparvidéket látja 
@L az államközi egyezmény szerint a szovjetunió az idéh 600 mil- 
li/ó köbméter földgázt szállít a vezetéken magyarországnak.

hazánkban most került sor először 800 milliméter átmérőjű ve­
zeték építésére, amelynek kivitelezéséhez hiányoztak a személyi 
és tárgyi feltételek, építési tapasztalatok, ezért a magyar és a 
szovjet kormány közötti megállapodás alapján a nagy építési tapasz­
talatokkal rendelkező szovjet szójuzzagrangaz vállalat kapott meg­
bízatást e munka elvégzésére, a kivitelezési szerződést 1973. no­
vember 28-án írták alá, s azóta alig másfél év telt el. /folyt, 
k öv./
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1. folyt./-szb/a testvériségbb 41.

űr:
csőveztéket építettek be. a vezeték fektetésénél 28 közutat, 7 
vasutat, 68 kisebb-nagyobb csatornát, vizátereszt kereszteztek, 
kilenc szakaszoló, illetve leágazó állomást építettek, a hegesz­
tések ellenőrzése céljából körülbelül 50.000 röntgen-felvételt ké­
szítettek. hazánkban először a szovjet vállalat alkalmazta a ve­
zeték építésének azt a módszerét, hogy a hegesztéseknek kétharma­
dát az e célra épített bázistelepeken, üzemi körülmények között 
végezték el. a 12 méter hosszú csöveket a bázistelepeken 36 méteres 
darabokra hegesztették össze és ezeket speciális jármüvekkel szál­
lították a nyomvonalra.

a magyar és a szovjet vállalatok együttműködése jó lehetősé­
get nyújtott a szakmai tapasztalatok kölcsönös cseréjére, haszno­
sítására is.

a testvériség gázvezeték első szakaszának befejezése után 
nyomban megkezdik a második, Leninvárostól zsámbokig tartó 110 
kilométeres szakasz építését» hasonlóan az első szakaszhoz, a 
vezetéket itt is a szovjet vállalat szakemberei építik, míg az 
egyéb járulékos, de üzemelési szempontból fontos munkákon ma­
gyar vállalatok dolgoznak, /mti/

a

társadalmi összefogás az aprőfalvak helyzetének ja-bb 44. 
vitásáért

t tf/tr szb zs hgy

napirendjére tűzte a hazafias népfront országos tanácsa mel­
lett működő falu- és szövetkezetpolitikai munkaközösség az apró­
falvak helyzetét, a segítést az ott élők gondjainak megoldásában, 
a téma fontosságát jelzi, hogy ezer lakosnál kisebb lélekszámú 
községekben él az országban 820 ezer ember, további 860 ezren pe­
dig a városoktól és a nagyobb településektől távol eső tanyákon, 
pusztákon, külterületeken Laknak, a leginkább érintett megyékben, 
vasban és zabjában, bárányában és borsodban a közelmúltban helyi 
tanácskozások^sorozatát, a helyi problémákat felszínre hozó fó­
rumokat szervezett a népfrontmozgalom, ezek tapasztalatait össze­
gezték országos szinten a falu ás szövetkezetpolitikai munkaközös­
ség szerdai ülésén , amelyet a belgrád rakparti népfront szék­
házban tartottak dr. molnár frigyes, a szövosz elnöke és a munka- 
bizottság elnöke vezetésével, résztvett a tanácskozáson dr.soős 
gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár és s. hegedűs 
László, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, is.

1975. március 12.

/folyt.köv./
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ob.49. szakmunkástanuló verseny a belkereskedelemben

1975. március 12.
a belkereskedelmi szakmunkástanuló versen^jprszágos 

döntőjének eredményét szerdán hirdették ki a medosz szék­
házban, ahol dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyet­
tes átadta a dijakat a győzteseknek és a helyezetteknek.

az immár hagyományos verseny országos döntőjén 137 
harmadéves tanuló - a válogató versenyek legjobbjai - vett 
részt 7 kereskedelmi szakmában, a verseny általános tapasz­
talata, hogy a végzős tanulók mind elméleti ismeretekből, 
mind a gyakorlati ,,kereskedésből, , példamutatóan készültek 
fel, jó szakmunkásokat kap az üzlethálózat.

a hus-hentesáru szakmában kosztolányi Imre,a belvá­
rosi közért,a kozmetikai - vegyicikk szakmában vidos ágnes, 
a vas megyei iparcikk kereskedelmi vállalat,a ruházati szak­
mában nagy györgyi, a dunaújvárosi kék duna áruház, a háztar­
tás-felszerelési szakmában wallner Zsuzsanna , a tolna megyei 
népbolt vállalat, a vegyesbolt! eladók közül pedig hoffman 
eleonóra a Villány- és vidéke áfész tanulója szerezte meg a 
győzelmet. az élelmiszer kereskedelem versenyzői között három 
első dijat osztottak ki; zeider kiárának, a budapesti közért, 
tóth annának,a csemege vállalat és urpin erzsébetnek, a józsef­
városi közért tanulójának, ezenkívül számos második és harma­
dik dijat adott a bírálóbizottság, amely a díjazottakon kívül 
73 tanulót tartott érdemesnek arra, hogy hamarabb lehessen 
szakmunkás./mti/

í
1 kf/s/p hgy

1 ■i

1. folyt, köv.//társadalmi

az említett mostoha adottságú települések Lakóinak nap mint 
nap nehézséget jelent a közlekedés, a munkahelyre, gyermekeik­
nek az eljutás az iskolába, az apró falvakban kulturális és mű­
velődési lehetőségek is elmaradnak a jogos követelményektől, 
igényektől. a települések helyi fejlesztéséből maga a lakosság 
is kiveszi a részét, szívesen vállalnak társadalmi munkát, se­
gédkeznek az ut- és járdaépítésben, kutak fúrásánál mindenben, 
amiben előrehaladást jelenthet a kétkezi munka, a jó érte­
lemben vett lokálpatriotizmus.

bb 4h.■1

1 ;3-PgSSS'
a ISS

$ I
I a tanácskozás-sorozat által felszínre hozott mindennapi 

gondokról, az elhangzott és hasznosítható javaslatokról össze­
sítő értékelés készül a népfront országos szerveinél, ezt a tit­
kárság elé terjesztik, ahol - várhatóan - határozat születik majd 
e sokakat lérintő témáról, az állásfoglalást eljuttatják az ille­
tékes állami és pártszervekhez, a helyi népfront-bizottságokhoz, 
mert - amint a mostani tanácskozáson is elhangzott - olyan tár­
sadalmi problémáról van szó, amely csak társadalmi méretű össze­
fogással oldható meg„ /mti/

0 7 1r
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Ia magyarhoni földtani társulat tisztújító közgyűlése

1975a március 12.

a magyarhoni földtani társulat szerdán tartotta tiszt­
újító közgyűlését az állami földtani intézet kultúrtermében, 
a legrégibb - 127 éve alakult - tudományos egyesül/t 
sadalmi munkájuk során rendszeresen megvitatják a geológiai ku­
tatások legújabb hazai és külföldi eredményeit, tevékenységük 
különösen az energia- és nyersanyag-igények növekedése nyomán 
fokozódott, az egyesület segíti felmérni a hazai nyersanyag- 
készletet, a kutatási munka perspektíváit, a közgyűlés alkal­
mából a részvevők most felvázolták a következő évek kutatási 
feladatait. /mti/

bb 51. 

t kg/mm szb le hgyII bb.5u. a pest megyei kishajózási vállalat 

gk/p hg y

közti, hogy ercsi - szígetujfalu révátkelésen a teherforgalom 
bizonytalan ideig szünetel./mti/

i
1975. március 12.tagjai tár-#3

*
4 %

-37-16.,00/p
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filmkritikusok dijaitkiosztották abb 52.

t ro/tr szb zs la 

ta át a filmkritikusok dijait.

3. pici.n
o1975. március 12.

I -
ÍIj'.

F:’
& *^ magyar újságírók országos szövetségének film- és tévé­

kritikusok tagozata fábry zoltán rendezőt a 141 perc a befeje­
zet len mondatból cimü film alkotásáért a filmkritikusok dijával 

tüntette ki.

J
A

L;

illés györgy, a 141 perc a befejezetlen mondatból cl mii 
filmben nyújtott operatőri teljesítményéért, maár gyula a végül 
cimü első filmjéért, galgóczi erzsébet a pókháló cimü film for­
gatókönyvéért kapott dijat, ugyancsak elnyerte a filmkritikusok 
diját csomós mari, a makra és a 141 perc a befejezetlen mondat­
ból cimü filmekben valamint josef kroner és szabó gyula a 
végül cimü filmben nyújtott művészi alakításáért, /mti/

1
V. '

;
I&

-

john Simon festőművész kiállításabb 53.

1975. március 12.3 vid-kz szb La
::

angliában élő, magyar származású festőművész - john Simon - 
mintegy 50 grafikájából és akvareljéből rendezett kiállítás 
nyílt szerdán a hódmezővásárhelyi medgyessy teremben.

h

IV

john Simon a nagybányai müvésztelepről indult, s annak­
idején Zichy mihály grafikai díjjal tüntették ki. élt Svájcban , 
Olaszországban és 1936-ban telepedett te angliában. /mti/
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kiosztottákbb 52.
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folyt/pbb.55o vásárhelyi zoltán

«.8BS
orbán László kultu-

a
adta át. jelen 
az elnöki tanács titkára 
központi

unaua LJ.LrNQ, „ , dr. kornidesz 
- bizottsága osztályvezetője és dr. 

rális miniszter ./mti/

bb.56. károlyi mihály

s/p zs La

születésének 100 
ki tanács elnöke

1975. március 12.

. évfordulója alkalmából Losonczl pál.az elnö- 
szerdán fogadta károlyi mihálynét./mti/

bb.57. szocialista együttműködési szerződést kötött a budaó- 
pesti vegyiművek és a veszprémi vegyipari egyetem

1975. március 12.i sb/gk/p ie La

öt évre szóló szocialista együttműködési szerződést kö­
tött az egyetemi oktatás és a mérnökképzés-, továbbképzés fej­
lesztése érdekében a veszprémi vegyipari egyetem es a budapesti

lően gyakorlati tapasztalatokra nyújt lehetőséget az egyetemi 

veszi ipari
get nyújt a szakemberek továbbkép zésében./mti/

bb.58. szovjet nap a nyíregyházi tanárképző főiskolán

1975. március 12.vid/p fm La

szovjet napot tartottak szerdán a nyíregyházi bessenyei 
györgy tanárképző főiskola hallgatói, a nagy érdeklődéssel ki- 
sért programban bonyolították le a pedagógusjelöltek orosz- __ 
nyelvű vers-és prózamondó vetélkedőjét, a főiskolai unesco kor 
szervezésében baráti estre is sor került, amelyen szovjet ,1a- 
talokkal találkoztak a főiskolások, a vendegek válaszoltak a 
hallgatóknak a szovjetunióval,az ország eleiével es gazdaságá­
val kapcsolatos kérdéseire, a fórum után- meglepetésként a ven­
dének jóvoltából - az orosz konyha ínyencségeit is megizlel- 
hették a magyar fiatalok, akik viszont az orosz klasszikusok 
alkotásaiból összeállított irodalmi műsorral kedveskedtek ven­
dégeiknek./mti/

—40 —17.30/p
-- iV°

o

/

szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00bb.59. a belföldi 
órától 18.00 óráig

p La

30. üdvözlő távirat
31. elhunyt várkonyi nándor író _
32. megalakult pest megye 25. szövetkezeti bankja
33. a kongresszusi versenyről jelentjük

35! azVagrárgazdasági kutató intézet sajtótájékoztatója
36. tanácskozás a nemzetiségiek helyzetéről
37. Lengyel tudományos elismerés
38. ,,a belügyminisztérium 30 éve
40*. a°holland 1király?rakadémia küldöttségének látogatása 

a testvériség gázvezeték első szakaszának átadása
42. az mszmp kb távirata
43. gördülőcsapágy müvek
44. aprófalvak helyzete

46*. együttműködési megállapodás a gyógyszer ipar i beruházások 
meggyorsítására

47. bkv nyugdíjasok köszöntésé
48. uj utak a pedagógus képzésben
49. szakmunkástanuló verseny a belkereskedelemben
50. pest megyei kishajózási vállalat
51. a magyarhoni földtani társulat közgyűlése
52. kiosztották a filmkritikusok dijait
53. john simon kiállítása
54. az iparterv sajtótájékoztatója
55. vásárhelyi zoltán kitüntetése
56. Losonczi pál fogadta károlyi mihálynét
57. szocialista együttműködési szerződés
58. szovjet nap a nyíregyházi főiskolán
59. hirjegyzék.

/mti/
17.58/p

16

1975. március 12.
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az igényes zsűri előtt alapos felkészültségről tettek ta­
núbizonyságot. a pontozók elsőként azokat a kiállításokat értékel­
ték, amelyeket minden brigád külön-kULön rendezett a termelésben, 
a társadalmi munkában és a művelődés terén elért eredményei szem­
léltetésére. ezután a versengők az elmúlt 30 év magyarországi tör­
ténelméből ,,vizsgáztak,, , majd esettanulmányok következtek ; 
milyen problémákat hogyan oldana meg adott esetben a brigád, fi­
gyelemmel az üzemi demokrácia, a szocialista erköl s és gondol-
y ' yeire. a ku turális kérdések ug a csak az elmúlt

ára, művész téré vonatkoztak, s v gül külpoliti-
következtek, tényekkel, adatokkal, érvekkel gaz-

kodásmód követel 
30 év hazai Írod 
kai , ,beszámolók 5 9
dagitva.

a vetélkedő legjobbjainak az ország-világ szerkesztősége 
20 ezer forintot, a textilipari dolgozok szakszervezete pedig az ^ 
első három helyezést elérő brigádnak összesen 19 500 forintot aján­
lott fel. a nemes célú versengésben döntőbe került kollektívák mind 
egyike a szakszervezettől vásárlási utalványokat és emléklapot ka­

pott .

a textiles szocialista brigádok országos vetélkedőjének győz­
tesei: első a pamutfonóipari vállalat , ,uj utakon, , nevű, második 
a győri graboplast ,,thán károly,, , a harmadik pedig a magyaróva- 
ri kötöttárugyár ,,bláthy ottó,, nevű brigádja, /mti/

bb 63. időjárásjelentés

1975° március 12.

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én, szerdán 19

a nappali felmelegedés tovább gyengül

várható időjárás csütörtök estig: túlnyomóan borult, időnként 
felhős idő, megismétlődő esővel, többfelé élénk, napközben helyen­
ként erős, délnyugati, nyugati szél. várható Legmagasabb nappali 
hőmérséklet általában 10-15 fok között, az ország keleti részén 
kevéssel 15 fok felett, /mti/

19.12/szb

gg szb La

órakor:

4 -43-

1. folyt./-szbbb 62. /a textiles.

a nemes versengésre 34 vállalat 96 gyárából 1500 brigád csaknem 
kilencezer tagja nevezett be. október 15-ig megtartották a ,,vá­
logatókat,, követő gyári, s november 30-ig a vállalati döntőket, 
s február közepére lezajlott a négy területi döntő is. az utób­
biakon szerepeltek közül került ki az a nyolc szocialista brigád, 
amely eljutott a Legjobbak szerdai országos döntőjére.

műszaki-tudományos együttműködés hazánk és bang ladesbb 61. 
között

1975. március 12.mm szb zs La

tevő tud 
jános, a

a mágyarország és bang lades
együttműködési megállapodás keretéb n dr. ...... ...
vezérigazgat óhelyettese vezetésével magyar delegáció látogatott 
daccába 1975 március 7-12 között, megállapodás jött létre a tesco 
és a bangladesi tervügyi minisztérium között a mű szaki-tudományos 
együttműködés 1975-76. évi munkaprogramjára vonatkozóan, magyaror- 
szág pénzügyi szakértőt, közgazdászt, erősáramú tervezőt, szerszám- 
gépipari és bőripari technológusokat küld bangladesbe. magy^ro* szag 
továbbképzésre állami vállalati vezetőket, közgazdászokat, műsza­
ki szakembereket fogad. bangladesi részről a tárgyalásokat dr. 
as ad u s zamman tervügyi államtitkár vezette. /mti/

textiles szocialista brigádok vetélkedőjének orszá-bb 62.
gos döntője - átadták a győztesek dijait

a

1975. március 12.t ol/gk szb ie la

a textiles szocialista brigádok vetélkedőjének országos 
döntőjét szerdán rendezték meg a pamutfonóipari vállalat gyom­
ról úti művelődési házában, a szakszervezet által a párt xi. 
kongresszusa és a felszabadulás 30. évfordulója tiszteleté­
re esztendeje meghirdetett vetélkedőt a textilipari üzemek, 
gyárak dolgozóinak mindvégig nagy érdeklődése kisérte. /folyt, 
köv./ /

/v, * -42-

a koreai népi demokratikus köztársaságbb 60.

1975. március 12.mm szb hl La
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősé}” 

0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
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vbb.64, magas rakomány - forgalmi zavar 
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Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. 'P
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1975. március 12.

szerdán délután a kiskunlacházi téesz pótkocsis teher­
autója a megengedettnél magasabb rakománnyal ment be a hungá- 
ria körúti máv aluljáróba, utón az üllői ut felé. a rkomány 
erősen megrongálta a hid rácsozatát éstia trolibusz felső veze­
tékét. emiatt 34 perces forgalmi zavar keletkezett a 75-ös 
trolibusz vonalán, a kocsik a váci ut és a salgótarjáni utca 
között közlekedtek, mig a salgótarjáni utcától a népligetig 
autóbuszok bonyolították Le a forgalmat az akadály elhárítá­
sáig ./mti/

*

mBelföldi hírek
I

/mi.
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4bb. 1 . két kongresszus között - budapest fejlődése

1975. március 13.

főváros jelenleg 2 millió 47 ezer ember otthona ,s az 
itt települt szocialista iparban több mint 806 ezren dolgoznak. 
az utóbbi 4 esztendőben soha nem látott ütemben épült, gyara­
podott a főváros - állapítja meg a budapesti pártbizottságnak 
a két kongresszus közötti időszak fejlődéséről készített össze­
gezése ,

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00bb 65.
órától zárásig:

i gy/zsu/p hl La
i 1975. március 12.szb la

60. rácz pál külügyminiszterhelyettes a kndk-ban
61. együttműködés magyarország és banglades között
62. textiles szocialista brigádok
63. idő járás jelentés
64. forgalmi akadály
65. hihjegyzék 
/mti/
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az utóbbi időszakban a városfejlesztés egyik legfonto­
sabb feladata a lakásépítés ütemének gyorsítása volt. a fővá­
ros iv.ötéves fejlesztési terve állami erőforrásiból 51 ezer, 
magánerőből 25-28 ezer Lakás építését és ezzel egy­
idejűleg 22 ezer korszerűt len otthon szanálását irányozta elő. 
az utóbbj, 4 esztendőben 57.400 uj Lakást vettek birtokukba a 
tulajdonosok,- évente átlagosan 2565-tel többet, mint az azt 
megelőző esztendőkben. az eltelt időszakban átadott uT ottho­
nok 60 százaléka állami erőforrásból, 40 százaléka magánerő­
ből létesült. Lényeges fejlődés, hogy a iii. ötéves tervidő­
szakban épített lakásokhoz viszonyítva 10.5 százalékról, 5,8 
százalékra csökkent az egyszobás lakások aránya, a három-és 
többszobásoké pedig 20.4 százalékról 28.1 százalékra emelkedett. 
az uj otthonok 87,1 százalékát korszerű fűtéssel,a laká­
sok többségét beépített konyhabútorral és szekrényekkel 
ták el. a budapestiek lakáskörülményei tehát Lényegesen j a- 

ltat( ugyanakkor tovább emelkedett a lakásigénylők száma is : 
a mult/év végén 123 ezer Lakásigényt tartottak nyilván, mintegy 
30 ezerrel többet a 4 évvel korábbinál.
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készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztők: koncz antal
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a közműellátás csaknem minden területén gyorsult a fej­

utóbbi négy évben a csatornahálózat hossza 186
301 kilométerrel, a gázcsőhá-

Lődés üteme, az 
kilométerrel,a vízcsőhálózaté 
lózaté 193 kilométerrel,a távfűtőhálózaté 60 kilométerrel bő- 
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